

摩托车也能加装暖气?

外形类似保险杠,车管所表示改造需经技术部门鉴定

本报记者 马绍栋 鞠平

众所周知,汽车上装暖气是司空见惯的事情,可你听说过摩托车上也能安装暖气吗?冬天临近气温走低,港城一些摩托车维修点开始做起了为摩托车安装暖气装置的生意。摩托车怎么装暖气?暖气的保暖效果如何?私自改装摩托车能保证安全吗?记者对此进行了探访。



暖气外形类似保险杠,温度可达60℃

“你这个摩托车暖气是怎么装的啊?”27日中午,记者来到所城里附近一家摩托车维修点问道。该维修点前面的空地上正停放着若干辆待修理的摩托车,有的已经被拆分的只剩下了空空的车架,维修点旁边的墙上“摩托车暖气安装”的条幅格外显眼。

“这个得看你是什么样的车,踏板式的不能装,只有这种架子车才能装。”该维修点老板指着一辆拆开发动机的架式摩

托车介绍道,这种摩托车暖气外观跟保险杠差不多,但里面是水管。工作原理是从发动机消音器口处接入,发动机运转时产生的废气将进入这种暖气装置中,当摩托车开动时就会有保暖效果。“你想想平时消音器的温度有多高啊,所以这个暖气工作起来还是比较暖和的,温度在60℃以上没问题,对冬天骑车的人来说还是不错的。”

该老板介绍,目前加装这样一套暖气价格在150元左右,但目

前自己刚开始做这项业务,所以真正来安装的人并不多。

“装这个东西能保暖吗?还有对行车安全有没有影响?”在胜利路附近的另一家摩托车暖气改装点,一位前来咨询的顾客问道。该维修点老板表示,保暖效果肯定是没问题的,目前正是天气转冷的时候,对于很多打工人员来说,摩托车仍然是主要的代步工具,因此做这个生意很有前途,不少摩托车维修点都开始做这项业务。

摩托车装暖气外地已出现

记者了解到,尽管目前汽车市场发展迅猛,但摩托车仍然是重要的交通工具,目前保有量已经过亿,尤其是在我国的城乡结合部、农村进城务工人员、小经营业主等都把摩托车作为代步工具,而这也促使了一些“新产品”的出现。

在阿里巴巴网站上记者注

意到,有许多针对摩托车暖气的供应信息。其中位于河北石家庄的一位供应商称自己的摩托车暖气已经申请了专利,并形成了投放市场的产品,正在寻求技术合作。其中既有针对旧车改装设计的暖气配件,也有专门为车厂整车出厂配套设计的。根据宣传,这种暖气装置可

以延长消音器寿命,正常行驶3分钟即可实现良好的取暖效果,此外在保证摩托车主冬天不受冻的同时还可实现节省燃油、降低噪音的效果。

此外,在一些摩托车论坛上,广东、广西等地的网友都在讨论如何安装这种暖气装置以解决冬天骑车太冷的问题。

车管所:改装需经技术部门鉴定

给摩托车加装暖气是否合法,又会不会影响车主行车安全呢?对此市车管所有关负责人表示,根据现行的《道路交通安全法》,个人不得私自改造机动车的结构、构造,尤其是涉及车辆安全的部件。“像

给摩托车加一些防盗装置是没问题的,但你要改造发动机改变机动车的行驶速度、功率等指标就是不允许的。”

针对给摩托车加暖气这种改造,该负责人表示,改变了车

的构造就是不允许的,如果要加装改造也必须请专业的、具有相关资质的技术鉴定部门进行鉴定,确认改造不影响车辆的安全,不能只听改造者自己单方面的宣传。

花卉培育升级

文/片 本报记者 赵金阳 王鸿光 本报通讯员 邓月华

28日,记者在烟台市园林处新式花卉大棚看到,工作人员正在为蝴蝶兰浇灌纯净水。这里的大棚已被改造一新,用上了“新式武器”和现代化设备。

据了解,原来老旧的玻璃塑料大棚条件简陋,已经满足不了目前对一些中高档花卉的需求,为了改善花卉的成长环境,烟台市园林处自筹资金近百万元,除了对现有的大棚整体进行升级改造外,还购入了不少自动化、环保效果好的设备来保证花卉,尤其是一些中高档花卉的生长。

棚内的大风机与小风机配合,可以自行调节棚内的温度。

另外,从今年开始,大棚内首次使用了环保诱虫板,用以灭杀虫害。这种方法既环保节能,又节省了成本,一举两得。现在的花卉大棚,如一个个现代化的培育室,摁一下按钮,一切问题就可以解决。有这样良好的环境和条件,培育高品质、高档次花卉也就不是什么难事了。



▲工作人员正在操控自动化按钮
◀环保效果显著的节能诱虫板

烟台液化气悄然涨价

罐装气每公斤上涨2毛,一罐气多花3元钱

本报10月28日讯(见习记者 柳斌) 近日发改委对成品油价格进行了调整,系出同宗的液化气也不甘寂寞。记者在烟台市液化气市场调查了解到,液化气价格已悄然上涨。

“液化气怎么也涨价了,前段时间罐一罐是101元,现在变成104了。”28日上午,家住娄子山附近的李玉田在灌气时发现,民用天然气的价格上涨了。李玉田向记者介绍说,一罐液化气的重量为14.5公斤,这样算来每公斤液化气上涨了2毛钱左右。

据介绍,民用液化气在10月18号已经涨价,罐装液化气从7元每公斤

上涨到7.2元每公斤。我市其他民用液化气灌装点的价格也上涨了2毛钱每公斤的幅度。

涨价的不仅是民用液化气,车用液化气的价格也调高了。记者在汇通液化石油气汽车加气站了解到,从27日起,该公司将车用气价格每升上调了1毛。记者注意到,在加气站的加气机上贴着一张车用液化气涨价通知:受国际原油上涨和国内油气需求增加等因素影响,近期液化气价格大幅上涨,为保障公司车用气正常经营,我公司决定自2010年10月27日8点起,对车用气价格上

调到每升3.2元。据加气站工作人员介绍,这张通知是26日贴上的,之前的价格为3.1元每升。

随后记者采访了汇通燃气发展有限公司办公室的工作人员,据介绍,液化石油气价格调整由上游公司决定,总体看来,液化石油气的价格相对平稳,变化不大。

据业内人士分析,成品油价格的上调会对液化气的价格变动产生一定影响,一般而言存在正相关的关系,就目前看来,如果成品油价没有什么特殊变化的话,年底前液化气价格会持续走平。

1200艘渔船将参与海上救助

本报10月28日讯(见习记者 李娜 通讯员 黄超) 10月28日上午,全市渔业安全生产工作会议在牟平养马岛召开,记者从会上获悉,烟台市将引导成立1200艘渔业志愿船与国家专业救助力量、渔政执法船一起组成搜救网络,增强应急保障能力,为渔业安全贡献力量。

除渔业志愿船的建立,烟台市基层渔业安全监管机构和队伍正在不断壮大,目前专职渔业安全生产协管员已有190名,兼职协管员不断向专职协管员转变。老旧渔船将逐步淘汰,消防、救生、通信等设备更加完善,市、县、乡三级渔业安全监控网络正在建立。

此外,渔业安全资金投入力度将逐步加大,为渔港安全设施更新改造、渔船安全生产设备配备,以及海上抢险救助、渔业政策性保险补助等提供资金保障。